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           Αγαπητοί   Γονείς  

 Με  αφορμή  την  έναρξη  της  νέας  σχολικής  χρονιάς 2024-25, ο Διευθυντής  και ο  

Σύλλογος  των Καθηγητών  του  σχολείου μας,  σας εύχονται  πρωτίστως  υγεία  σε όλους,  

καλή  και  δημιουργική  σχολική  χρονιά για  τα  παιδιά  σας. Με την ευκαιρία  της πρώτης 

αυτής επικοινωνίας  για την φετινή σχολική χρονιά, σας ενημερώνουμε  για θέματα που 

αφορούν  την  παρουσία  του  παιδιού σας στο σχολείο.  

 

Α. ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

 Μια  σημαντική  παράμετρος  για  την  καλή  πορεία του  μαθητή  στο  σχολείο  είναι  η  

τακτική  φοίτησή  του  σε αυτό. Γι αυτό ο  μαθητής  απουσιάζει  από  το  Σχολείο  σε  

εξαιρετικές  περιπτώσεις  μεγάλης  ανάγκης. Θα  πρέπει  να  γνωρίζετε  ότι το Υπουργείο 

Παιδείας με νέο νόμο (Σεπτέμβριος 2024),  διαφοροποίησε τα μέχρι τώρα δεδομένα σε 

αρκετές παραμέτρους της καθημερινής σχολικής ζωής, εις εξ΄αυτών και τις απουσίες. 

 Συγκριμένα επανέρχεται ο διαχωρισμός σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες 

απουσίες, με συνολικό ετήσιο αριθμό,  στις 114. Από αυτές  οι 50 νοούνται ως  

Αδικαιολόγητες και  οι 64 ως  Δικαιολογημένες. Εκτός  από τις 114  απουσίες,  υπάρχει 

πρόβλεψη  για κατ΄ εξαίρεση δικαιολόγηση  απουσιών, από 20  έως  και  24 εργασίμων  

ημερών για πολύ σοβαρές  ιατρικές περιπτώσεις, χρόνιες παθήσεις,  ύστερα από ειδική 

επικύρωση από Νοσοκομεία. 

 Οι κηδεμόνες μπορούν να δικαιολογήσουν συνολικά ( το μέγιστο όλο το σχολικό έτος ) 

απουσίες έως 5 εργάσιμες ημέρες  και  όχι περισσότερες από 2 συνεχόμενες ημέρες, 

δηλαδή από τις 50 Δικαιολογημένες απουσίες, το μέγιστο 35 απουσίες. 

 Ειδικότερα,  ο  γονέας/κηδεμόνας    που έχει την επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας  που  

απουσίασε για λόγους  υγείας  από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2) ημέρες, είναι 

υποχρεωμένος/η  να προσκομίσει  ο/η ίδιος/α, το αργότερο μέχρι  5 εργάσιμες  ημέρες  

από την επιστροφή του/της μαθητή/τριας  στο  Σχολείο,  Βεβαίωση  Δημόσιου  ή  Ιδιωτικού 

νοσηλευτικού ιδρύματος,  ή οποιουδήποτε  ιδιώτη  γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και 

τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να χρησιμεύσει  ως δικαιολογητικό για 

τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω προθεσμία κανένα δικαιολογητικό 

υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα  δεν γίνεται δεκτό σε καμία περίπτωση. 

 Για τη δικαιολόγηση απουσιών  έως  δύο (2) ημερών λόγω ασθένειας  ή άλλων 

σοβαρών οικογενειακών  λόγων αρκεί  μόνο Υπεύθυνη  Δήλωση  και  Αίτηση  του  

γονέα/κηδεμόνα  που έχει την  επιμέλεια  του/της  μαθητή/τριας,  και προσκομίζεται από 

τον ίδιο/την ίδια, το αργότερο μέχρι  5  εργάσιμες  ημέρες  από την επιστροφή του/της 

μαθητή/τριας  στο  Σχολείο,    

 Σε περίπτωση όμως που ο/η μαθητής/τρια για κάποιο σοβαρό ιατρικό λόγο ( πχ 

εισαγωγή σε Νοσοκομείο κλπ) απουσιάσει  αρκετές ημέρες, θα πρέπει να ενημερώσετε 

άμεσα την Διεύθυνση του σχολείου. 
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 Απουσίες που είναι μονόωρες ή που προέρχονται από ποινές (ωριαίες αποβολές – 

ημερήσιες αποβολές  κλπ ) δεν δικαιολογούνται  και δεν διαγράφονται. 

 Την Αίτηση και την  Υπεύθυνη Δήλωση για την δικαιολόγηση των απουσιών, μπορούν 

να παραλάβουν οι μαθητές από το Λύκειο και  τον Υπεύθυνο  Εκπαιδευτικό του Τμήματος.

  Στην  περίπτωση  που  ο/η  μαθητής/τρια  ξεπεράσει  τις  είκοσι πέντε  (25 ) 

απουσίες, ο  κηδεμόνας  ενημερώνεται μέσω  e – mail ( μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου ) ή  και με αποστολή  γραπτού εγγράφου, για πληρέστερη εικόνα. 

 

 Β. ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ 

       Αν  ο  μαθητής  παρουσιάζει  μαθησιακές  δυσκολίες ( πχ. διάσπαση προσοχής, 

δυσλεξία, δυσγραφία κλπ)  και έχει πιστοποιηθεί από σχετική  υπηρεσία (πχ ΚΕΔΔΥ/ 

ΚΕΣΥ ) και ίσως ήταν και σε Τμήμα  Ένταξης  στο Γυμνάσιο που αποφοίτησε ή είχε και 

Παράλληλη  Στήριξη,  θα ήταν χρήσιμο να έχουμε την σχετική   Ιατρική  Γνωμάτευση, την 

οποία  θα  προσκομίσει  προσωπικά  ο  Κηδεμόνας στον Διευθυντή, καθώς είναι 

διαβαθμισμένο έγγραφο ( Απόρρητο ). 

 

Γ. ΚΙΝΗΤΑ 

      Όπως ίσως  γνωρίζετε,  απαγορεύεται   αυστηρά  οι μαθητές  να  έχουν  τα  κινητά  

τηλέφωνα  σε χρήση  στο  σχολείο.  Εκτός  από  αυτό  και  σύμφωνα  με  τις  αναφορές  

των  Μ.Μ.Ε.  υπάρχουν  και λόγοι  υγείας  για την  μη  χρήση  κινητών  τηλεφώνων  από  

τους  νέους.    

 Με βάση την νέα Εγκύκλιο και το σύνθημα   «τα κινητά στην  τσάντα», προσδιορίζεται 

και σαφώς  καθορίζεται  ότι οι μαθητές/τριες μπορούν  να φέρουν  μαζί τους το κινητό στο 

σχολείο, με την υποχρέωση ότι είναι  μόνιμα στην τσάντα, κλειστό, όχι σε αθόρυβη 

λειτουργία, πλήρως απενεργοποιημένο. Επίσης απαγορεύεται  όχι μόνο  η χρήση  του  

εκτός μαθήματος  και εντός του σχολικού χώρου (διάλειμμα κλπ), αλλά  τιμωρείται  ακόμα  

και  η περίπτωση που το κινητό είναι εμφανές (πχ  στην τσέπη, προεξέχει  από το 

μπουφάν, το κρατά στα χέρια,  κλπ), ακόμα και αν δεν είναι ενεργοποιημένο. Οι ποινές 

είναι προκαθορισμένες από το Υπουργείο Παιδείας και είναι αρκετά αυστηρές. 

 Για  τους  παραπάνω  λόγους σας  ζητάμε  να παροτρύνετε  τα  παιδιά  σας να  μην 

φέρνουν τα  κινητά  τηλέφωνα  στο σχολείο και πολύ περισσότερο να μην τα 

χρησιμοποιούν  εντός  του σχολικού  χώρου.   Αν  θελήσουν  να επικοινωνήσουν  μαζί 

σας, μπορούν  να το  κάνουν από  τα  τηλέφωνα  του  Σχολείου  όποτε  το επιθυμούν.  

 Εξαιρείται  η  περίπτωση  κατά  την  οποία, θα πρέπει  να γίνει  κάποια ομαδική  

εργασία χρησιμοποιώντας  Tablet ή  κινητά, υπάρχει σύμφωνη γνώμη του  καθηγητή και 

έγκριση από τον Διευθυντή. 

 

Δ.  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

 Σας  ενημερώνουμε  ότι  από  το  τέλος  της  περσινής  σχολικής  χρονιάς  έχει  τεθεί  

από  όλα  τα  σχολεία  της  χώρας  σύμφωνα  με  Εγκύκλιο  και  οδηγίες  του  ΥΠΕΠΘ,  ο  

Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  για  κάθε  σχολείο. Τμήμα  αυτού  περιλαμβάνει την  

συμπεριφορά  των  μαθητών  τόσο  μεταξύ των,  όσο και προς τους  καθηγητές  αλλά  και το  

ύφος ντυσίματος  και γενικότερα  την  εμφάνιση των. Σας παρακαλούμε  όπως  επιληφθείτε της  
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υπόθεσης  σε ότι αφορά  ειδικά την εμφάνιση των  μαθητών,  καθώς  το  σχολείο  δεν είναι  

κέντρο εφαρμογής και  αντιπαράθεσης  διαφόρων  τάσεων  της  μόδας.  

 Επίσης στοιχείο ενδιαφέροντος αποτελεί  το  θέμα  του καπνίσματος εντός του  σχολικού  

χώρου. Το  κάπνισμα  απαγορεύεται τόσο  για  τους  μαθητές  όσο  και για  τους 

εκπαιδευτικούς εντός  των  χώρων  του  σχολείου ( κλειστών  και  ανοικτών ). Με βάση τις 

οδηγίες και τις Εγκυκλίους  του  ΥΠΕΠΘ, υφίσταται σοβαρή ποινή  για μαθητή  που  θα  

επισημανθεί  ότι  καπνίζει  εντός  του  σχολικού  χώρου. Να υπενθυμίσουμε  ότι το  

κάπνισμα  αποτελεί  κίνδυνο μακροπρόθεσμο  για  την  υγεία  όλων  μας. Ο  Εσωτερικός  

Κανονισμός θα  αναρτηθεί  πλήρως  στην  Ιστοσελίδα  του Λυκείου   και  θα  περιλαμβάνει  

όλες τις  διαδικασίες  λειτουργίας  της  Σχολικής  Κοινότητας. 
 

Ε. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  /  ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ 

     Θα  παρακολουθείται σε καθημερινή  βάση το  προσωπικό  σας  e-mail καθώς αποτελεί  

συνδετικό  κρίκο  στην  επικοινωνία  σχολείου – οικογένειας. Επίσης θα ενημερώνεστε  

από  την Ιστοσελίδα  του  Λυκείου για ότι  νεώτερο θα υπάρχει. 
 

ΣΤ. ΔΕΛΤΙΟ  ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  ΜΑΘΗΤΗ 

     Απογραφικό  Δελτίο  Μαθητή  που  θα  συμπληρωθεί  και  θα  επιστραφεί στο  

σχολείο, απαραίτητο  για  την  επικοινωνία  μας,  το  συντομότερο  δυνατόν,  με  όλα  τα  

στοιχεία  που  πρέπει να συμπληρώσετε. Παρακαλούμε  να  δώσετε  ιδιαίτερη  προσοχή  

στην  2η  σελίδα  που  αφορά  Παιδαγωγικά  και  Ιατρικά  Θέματα  τα οποία  δεν  μπορούν 

να  καταγραφούν  στην   Α΄  Λυκείου  στο   ΑΔΥΜ. 

 

Ζ. ΑΤΟΜΙΚΟ  ΔΕΛΤΙΟ  ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΘΗΤΗ  & ΦΥΛΛΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 

     Αφορά  μόνο  τους μαθητές/τριες  της  Α΄  Λυκείου.  

 Θα  συμπληρωθούν  τα ατομικά στοιχεία και  οι δυο σελίδες. Το  πρωτότυπο  ΑΔΥΜ  

και το  ΦΥΛΛΟ   ΙΑΤΡΙΚΗΣ   ΕΞΕΤΑΣΗΣ  θα  σταλούν   με τον  μαθητή  το  αργότερο σε 

15 ημέρες  στο  Λύκειο. 

 Αντίγραφο  του  δισέλιδου  εντύπου (φωτοτυπία)  θα κρατηθεί στο σπίτι  ως  Αρχείο  

από τον  κηδεμόνα. 
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